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Автомобільний, залізничний, морський і річковий транспорт тісно взаємодіють між 
собою під час перевезення зернових і зернобобових культур. Переважна більшість 
урожаю, вирощеного в Україні, експортується до різних країн світу через морські порти. 
У морські порти зерно зазвичай доставляється залізничним, автомобільним і річковим 
транспортом. 

За даними Укрзалізниці, за липень-грудень 2019 року залізничним транспортом було 
перевезено 21,2 млн т зерна, за аналогічний період 2020 року – 19,3 млн т, 2021 року – 
20,8 млн т. З огляду на рекордні показники урожаю зернових та зернобобових культур у 
2021-2022 року, Укрзалізниця мала би також суттєво збільшити обсяги перевезення зерна, 
проте фактичні показники не демонструють різкого зростання. 

При цьому спостерігається значне зростання перевезення зерна на експорт 
автомобільним і річковим транспортом. Логічним є припущення, що лідером перевезення 
зернових і зернобобових культур в Україні є автомобільний транспорт, який перевозить зерно 
з полів на елеватори, залізничні станції та під’їзні колії станцій, морські порти, переробні 
підприємства та інші пункти. Велика частина зернових доставляється до місць навантаження 
на залізницю (залізничні станції, під’їзні колії станцій) саме автотранспортом і далі вже 
залізниця здійснює їхнє перевезення на експорт до морських портів. 

На превеликий жаль, повної та достовірної інформації про обсяги перевезення 
автотранспортом зернових і зернобобових культур немає, оскільки велика частина таких 
перевезень не оформляється товарно-транспортними накладними, або оформляється із 
заниженням маси вантажу. Проте об’єктивно автомобільний транспорт найбільше 
перевозить зернових, оскільки бере участь у всіх логістичних ланцюгах. 

Зазначена тенденція потребує більш глибокого дослідження з метою визначення 
конкурентної позиції і перспектив розвитку кожного виду вантажних перевезень. 
Особливо важливо збільшити мультимодальні та інтермодальні перевезення вантажів. 

Мультимодальні та інтермодальні перевезення мають певні відмінності, незважаючи 
на схожість характеристик. До спільних особливостей цих способів транспортування 
відноситься застосування декількох підвидів транспортних засобів. 

При цьому інтермодальні перевезення (intermodal transport) – це поетапне 
транспортування вантажів двома (або більше) видами транспорту (за звичай із 
застосуванням спеціальних контейнерів або упаковки). Під час зміни транспорту товар не 
перевантажується. Подібна доставка може відбуватися різним транспортом, клієнт при 
необхідності може залучати відразу дві або три фірми. Допустимо використання різних 
типів транспорту з оформленням декількох перевізних накладних, відповідальність за 
збереження вантажу і своєчасність доставки розподіляється між транспортувальниками. 

Особливість мультимодального перевезення полягає в наявності одного перевізника, 
що відповідає за вантаж протягом всього транспортування, і єдиної транспортної 
накладної. Мультимодальна доставка здійснюється із застосуванням однієї тарифної 
ставки на всьому маршруті перевезення вантажу. Умови та порядок організації 
мультимодального перевезення за участю залізничного транспорту визначаються Законом 
України «Про мультимодальні перевезення». 
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https://dolphincargo.com.ua/ua/intermodalni-ta-multimodalni-perevezennya/
https://dolphincargo.com.ua/ua/intermodalni-ta-multimodalni-perevezennya/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1887-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1887-20



